## "智慧公安"打造"精准警务"

□沈 栖

日前召开的上海市政府常务 会议上, 原则同意《上海智慧公 安建设五年规划(2018-2022)》, 并指出:"智慧公安建设是智慧 政府建设的重要组成部分"

国家治理体系和治理能力说 到底是国家制度体系和制度执行 能力的集中体现; 国家治理体系 和治理能力现代化则是指国家的 化。在我国,这一"第五个现代 化"至少应具备四个基本特征: 一是坚持社会主义方向; 二是坚 持人民福祉最大化; 三是坚持党 的领导、人民当家作主和依法治 国的统一;四是利用互联网、大 数据等新技术提升国家治理水 平, 加速国家治理现代化的进 程。作为国家治理体系和治理能 力的载体,公安也亟需与时俱 进,为实现"第五个现代化"作 出自己的努力。

上海警方以"智慧公安"打 造"精准警务",在这方面迈出 了坚实的一步, 可圈可点!

据了解,上海公安机关预计 将用3年左右的时间,深度运用 物联网、大数据、云计算、人工 智能等前沿科学技术,加快推进

小区、街面、单位及地下空间等 街镇社区内各类要素的安防设施 建设,争取在建立适应信息化、 智能化和现代化要求的社会面智 能安防工作上取得突破性进展。 目前,该项工作的试点已在杨浦 区、徐汇区、长宁区部分街镇开 展,初见成效。

当今世界已迈入智能时代, 数据无处不在,信息高速流转,勾 勒出一个城市日见鲜活的景象。 设定预警值乃是上海"智慧公安" 的题中之义。如老式居民小区田 林十二村建立"智慧安防社区体 系"实现了"零发案"。这一系统的 开发基于高德地图,将实有人口、 实有房屋、实有单位、实有治安力 量、实有安防设施以及实有事件 等元素投射关联至电子地图上, 实现各种数据可视化, 以数据筛 选、排查,精确预警犯罪,在第一 时间消除社区的安全隐患。

上海的"智慧公安"有一个 明显的特征,即:将大数据作为 公安工作的基本方法,实现从指 挥员到战斗员全领域全过程的应 用。据介绍:上海公安的数据超 算中心所存有的数据容纳能力将 达到海量级别,毫秒级响应,汇

聚全局数据资源。"智慧公安" 综合服务平台则通过统一的数据 标准和接口,实现上海公安的各 类应用联通。以110报警为例, 数据超算可能比市民拨打 110 更 快, 指挥调度的速度随之成倍提 升。在长宁区,187个居委安装 了 260 多台"智慧城区警务民生 服务平台",平台内包括警务信 息、责权清单、办案公开等7大 类 36 项相关警务内容,数据一 经汇聚整合,为实现公安工作的 转型升级提供了有力支撑。

一线警力岗位职责从"感知 风险"转向"精准处置",这是 上海"智慧公安"建设取得的一 个明显成效。这里不妨列举发生 在今年1月9日的一个案例:浦 东新区芦潮港地区居民朱阿姨在 接到电信诈骗者来电的"间隙", 竟然旋即接到芦潮港派出所民警 张丽忠的提醒电话, 随后, 张民 警立即通过朱阿姨的妹妹找到当 事人,加以劝阻,保住了26万 元存款。张民警之所以突破"先 报案再破案"的藩篱, 防患于未 然, 这是因为上海市反电信网络 诈骗中心与市局指挥中心、治安 总队已建立起联合劝阻机制,警

情直接推送到社区派出所,而张 民警正是通过可疑电话预警数据 模型,系统分析了诈骗电话特征 信息,提起介入,一举识破之。 据不完全统计,2017年,上海 警方通过提前预警的方式已劝阻 潜在被害人13.2万人次。

上海警方广泛运用科技手

段, 使得未来的用警模式也发生 了巨大变化。据介绍, 未来的民 警将不再细分,而被形象地区分 为"全科民警"和"专科民警"。 前者以一线综合执法民警组成最 小作战单元,负责以"块"为单 位开展综合执法, 实现对区域内 "人、物、房、点、路、网"的 全覆盖管理和所有警务需求的前 期处置和应急反应;后者为专业 执法队伍, 形成市区两级远程指 导和梯次支援体系,逐级响应、 配合解决一线综合执法民警现场 短时间无法完成处置的执法任 务。人们完全有理由和自信预 期:以智能化安防体系和大数据 应用为支撑,实现研判多维、指 挥扁平、处置高效的"精准警 务",上海这座超大型城市的治 理将日臻"最有序、最安全、最 干净"的愿景!

## 春到园中

□朱莎莎

世失音业执师副本,往册与 10113600694280,声明作度 上海市宝山区粤宝区萨劢通

量款原副本、原一社会信用代 2310113MA11.080310、声明音

春光铺满大地时,我围上围裙,走进 花园, 锄地里的草。这里也成了孩童的乐 园,他拿着铁铲在泥地里掘了一个又一个 的深坑,拿着喷壶洒了满地的水,笨拙 地,却是生动的。他似乎永不知疲累,你 停下来,坐在阳台前的台阶,看着他奔来 奔去。春光无限好, 你不禁摆动右手, 打 声招呼: 嘿, 春天, 你好!

此时,人往往想要懒一会。人们创了一 个新词,叫作"趴太阳"。窝在太阳底下趴一 会,即便什么都不做。有什么可做的呢?最 好什么都不做。周作人《北京的茶食》讲得 正好:"我们看夕阳,看秋河,看花,听雨,闻 香,喝不求解渴的酒,吃不求饱的点心,都 是生活上必要的——虽然是无用的装点, 而且是愈精炼愈好。"

你看——那松树落下的松壳,原本是 一本正经的,像只很小很小的刺猬蜷缩一 团。可过不了几天,经春日一晒,春风一 吹, 外壳的棘刺马上竖立起来。我去森林 公园看梅花, 在松树底下捡拾了大量的松 壳,放到花园的台阶上晾晒了一下午,松 壳膨胀变大,像徒长出若干花瓣, 一一绽 放开来, 宛如盛开的荷花。

你再看——那被油菜花涂染的整片花 园, 置身于黄灿灿的天地中, 伴着清风、 泥土、花香的味道,好想卧榻其中,喝一 点小酒, 任日影西斜, 醉花间缓归。

没法想象, 春日若没有油菜花, 是何 等的逊色。多年以前, 跑去婺源看油菜 花。记忆中泥泞的小路弄脏了鞋子,却无 法抑制内心的兴奋去拥抱这片黄色海洋, 以至于现在有了花园的第一件事就是栽种

油菜花是很解风情的。它的种子即便 在冷冬,也卖力地生根发芽。一到开春, 像疯了一般狂长。在外培训一周回来看 它,竟然长至半人高,扭着脖子在阳光底 下光鲜亮丽着。我跑去采了一把,插在瘦 长的瓷瓶里,用它照亮房间的黯淡。

梦想的田园生活, 《浮生六记》中的 芸娘说得极契合人心:"与君卜筑于此, 买绕屋菜园十亩, ……植瓜蔬, 以供薪 水。君画我绣, 以为诗酒之需, 布衣菜饭 可乐终身,不必作远游计也。"

因为这片花园, 我已然不想再远行。 心情坏到极致时, 走下台阶, 去花园锄 草、浇花。花园里的花草与我交谈,树上 枝头红苞绿叶, 蚯蚓翻攒园土, 送我以泥 土的芬芳。我像是一个孩子, 回到了母亲 的怀抱。

周末之时,在鸟鸣声中自然醒来,剪 一把花园里自种的小葱, 做葱花蛋饼。摘 一把野花野草,和孩童在河边扔石子。饭 后读书写字。等至午后,和着慵懒的阳光 入睡,醒来画一幅名为"春日"的画。

■并非闲话

## 留白

□陈甬沪

近日收到文友来自大洋彼 岸的书信。他感慨着光阴箭与 日月梭;感叹着人生一世,如 白驹过隙;感激着七十多年经 历, 使他懂得许多; 特别感受 着世事变化中做人与做好自己 的道理; 感悟着人事不可太 尽,需留有空间,特别是人与 人的相处需要留白,包括友

文友已入古稀之年,他和 我是同时代的人,尽管岁数有 相差,但我们也算忘年交,他 下过乡、当过兵、教过书,后 与我在同一系统从事研究工 作. 每每月会、季会、年会发 言交流,总是一句"后生可 畏"说得我等不以为是。这 不,这次来信他还特温情且直 白地说, "回忆和你相处的日 子里我真的学到不少东西,每 次对论文的评述, 我都认真聆 听, 你是我的良师益友, 谢谢 你!"原来文友的"留白"感 悟, 早在20多年前就已生 成,而我们这些"毛头"小伙 当年可是初生牛犊不怕虎。

很是赞同。留白是一种处事的 智慧, 是一种淡定对待生活的 态度。古人说得好,凡事留不 尽之意则是机圆, 凡为留不住 尽之意则是用裕,凡情留不尽 之意则味深长,凡言留不尽的 之意则是致远, 凡兴留不尽之 意则趣多,凡才留不尽之意则 神满。生活中的留白有时是彼 此之间的尊重和信任, 也是人 生绚丽的一抹底色,就像一个 善良的人, 留白既似雪莲圣洁 高雅, 彰显和煦阳光雨露滋 润,成为温暖与芬芳的品格, 又告知人生所具有的层次与意

今天细研文友留白感言.

当年初识留白, 是看母亲 绣花时所得,不可全盘绣缀,

就像齐白石先生的虾画, 三二 只便点出了虾生命的存在。孩 童时当然似懂非懂地只会点 头,但母亲给予我们自由活动 与自由想象的空间则是越来越 大。以后是知识让我认知了留 白的运用,它是中国美学的精 粹, 而在艺术创作中随处可见 的留白,给人们带来的不仅是 作品的美感, 更是无尽的奇思 遐想。当然,对留白的认同并 非仅表现在年轮上的缺陷。有 文友说,他编辑的刊物,因加 入留白的概念,被上司认为是 一种对资源的浪费:另一文友 在处理某件信访件时, 有意疏 忽某个细节, 留白了无关轻重 而解决了主要难题, 他的上司 认为这不讲原则;还有一文友 在起草某规章时,也对某一并 不能准确认定的行为进行"留 白"待处,当然也招之非议。

界的使然,它需要看清、看 懂, 更要看开。如果说看清是 对世事的分析认识,看懂是对 世事的理解判断,那么看开就 是处事为人的能力、能量、能 级了。某文友文才武略可谓大 家,但处于武大郎开店,在一 群嗡嗡作响者无事生非的窘境 中,他的留白处特别显眼,因 为内心强大, 留白之时之处, 反而成了文友抵砺前行的动 力,积蓄起更为广博的学识与

人生中的留白, 也一种境

可见, 留白不是糊涂的代 名词, 也非难得糊涂的自嘲, 而是一种价值追求。人生的幸 福其实很简单,就是忘记昨天 的留白处, 看准今天的留白 点,相望明天的留白面,任红 尘滚滚, 自沐清风明月, 把眼 前的时光利用好, 让朋友开心 放心欢心,让自己省心舒心安



形同虚设。"

## 做一名合格的法官

□王薇薇

法官是正义的使者,是公平的象 征,是法律的守护神,他用法律这柄 正义之剑, 维护公平公正与社会和 谐,与一切违法犯罪做斗争。然后,什 么样的法官是一名合格的法官,如何

得我们仔细思量的。 理想信念是思想和行动的"总开 关"、"总闸门"。对于人民法官来说, 坚定理想信念,既是审判事业发展的 要求,也是个人成长进步的需要,必 须把坚定理想信念作为一个长期实 践和永无止境的过程,坚持不断学 习、不断提高。伯尔曼在《法律与宗 教》中说:"法律必须被信仰,否则它

做一名合格的法官,这些问题都是值

古希腊神话里,主持正义和秩序 的女神是忒弥斯,她的形象是一蒙眼 女性,白袍、金冠,左手提一秤,置膝 上,右手举一剑,一束棒,束棒缠一条 蛇,脚下坐一只狗,案头放权杖一支、 书籍若干及骷髅一个。她被蒙上眼 睛, 代表着正义女神是完全客观的, 即不畏权贵也不偏心,不看出身、财 富、权力或者可怜与否,而只凭客观 事实来裁决。

作为一名法官,是有其独特的职 业规范的,培养良好的职业道德是做 好法官工作的基石。法官职业道德的 内涵十分丰富, 其最核心的是公正, 最关键的是廉洁。公正是审判的灵魂 和生命,是审判工作全部价值所在, 是司法的最终和最高目标。法官维护 司法权威和树立人民对法律的信仰, 就要体现在公正的司法实践上。也就 是说,要实现司法公正,首先法官必 须是公正的。如果只有公正的法律, 没有公正的法官,司法公正就成了一 句空话。公正是对法官最起码的要 求,也是法官最高的精神境界。

古语有云:"君子务本,本立而道 生"。无论干哪一行,要想干好,应具

备该职业所要求的精湛的业务素质。一 个合格的法官对法律的适用从来不会单 纯死抠法条、对法律进行片面理解走极 端,而是通过现象看本质,从立法精神、 立法原意方面去理解、适用法律,从而达 到公正审判的目的。当一部新法律、法 规、司法解释出台后,不但要学习掌握法 条,更要领会其深刻内涵和立法背景,以 便能够正确理解、适用法律。法学本身就 是一门社会科学,它与哲学、政治学、经 济学、逻辑学、管理学等许多学科既紧密 交叉又紧密联系。

法官不仅要精通法律, 也必须要有 较宽的知识面, 渊博的知识和高超的法 学素养。

合格的法官只是我们对自己的最低 要求,我们不仅仅应当做一名合格的法 官,更应当争取做一名优秀的法官,头顶 国徽,身穿法袍,手持法槌,心怀天平,以 法律这柄正义利剑,捍卫社会公平公正, 绝不辜负法官的荣耀。

(A) IDBOG 19世級东決定即日起注制 清算公告。上海治丰信息科技者 经股东海拔解散,并已成立清算机 清债权人自公告刊登之日起65日 向本公司清算组申报债权,特此公 の最高の表現解数。同じ成立書館 書版权人自本会会刊第2日前45日7 年本の開発制の報告の、 上海よ務館場科技者開会開会 东会决议解放,并已成立清算组、章 使权人自本公告刊登之日起45日产 向本公司清算组申报便权,特此公告 决议解散,并己成立清算组。 权人自本公告刊登之日起45日 本公司清算组申报债权,特此 元減至人民市50万元、特社公司 上海中解動輸設計技术国家工程 程研究中心有限公司於股东公司 该定於原本由原人民市3000万元 減至人民市2780万元、特此公司 減至人民市50万元、特此公司 減至人民市50万元、特此公司 減至住居等本由原人民市500万元 超底建建局等本由原人民市508 股东政定注册等本由原人民市508 股东政定注册等本由原人民市508 股东政定注册等本由原人民市508 股东政定注册等本由原人民市508 股东政定注册等本由原人民市508 股东政定注册等本由原人民币508

上海域原工 东会决议即日配注制,特此会员 放托(上海)投资有限公司 东决定原日起注册,特权会员 下决定原日起注册,特权会员

美议即日起注制,特定会告 上海**麦埃广告有限公司**於股系

公告刊登热线:59741361